
国立健康・栄養研究所 × 摂津市

市民の健康・栄養とウェルビーイングに
関する縦断調査（摂津スタディ）結果

あれ？
もしかして…

第４弾

「
フ
レ
イ
ル
」
を
知
っ
て
、

健
康
寿
命
を
の
ば
そ
う

　「
フ
レ
イ
ル
」
と
い
う
言
葉
を

ご
存
じ
で
す
か
？
フ
レ
イ
ル
と

は
、
年
齢
と
と
も
に
心
身
の
機

能
が
衰
え
始
め
、
さ
さ
い
な
き
っ

か
け
で
介
護
が
必
要
に
な
り
や

す
い
状
態
を
指
す
言
葉
で
す
。

　「
フ
レ
イ
ル
」
は
、
筋
力
や
体

力
の
低
下
と
いっ
た
身
体
的
な
問

題
だ
け
で
な
く
、
気
力
の
低
下

な
ど
の
精
神
的
な
問
題
や
、
人

と
の
つ
な
が
り
が
少
な
く
な
る

社
会
的
な
問
題
も
関
連
し
て
い

ま
す
。

　
し
か
し
、
フ
レ
イ
ル
の
状
態
で

あ
っ
て
も
、
適
切
な
対
策
を
と
る

こ
と
で
健
康
な
状
態
に
戻
す
こ

と
が
で
き
る
と
言
わ
れ
て
い
ま

す
。
フ
レ
イ
ル
対
策
に
は
、
体
を

動
か
す
こ
と
、
バ
ラ
ン
ス
の
良
い

食
事
を
と
る
こ
と
、
口
腔
ケ
ア

を
行
う
こ
と
、
社
会
と
の
つ
な

が
り
を
持
つ
こ
と
が
大
切
で
す
。

　
今
回
の
特
集
で
、
体
を
動
か

す
こ
と
と
フ
レ
イ
ル
の
関
係
に
つ

い
て
ご
紹
介
し
ま
す
。

フ
レ
イ
ル
に
該
当
す
る
か

チ
ェ
ッ
ク
！

ま
ず
は
、
厚
生
労
働
省
作
成

の
基
本
チ
ェッ
ク
リ
ス
ト
で
フ
レ
イ

ル
に
該
当
す
る
か
確
認
し
て
み
ま

し
ょ
う
。
今
回
の
調
査
で
は
、
身

体
的
・
精
神
的
・
社
会
的
な
3

つ
の
側
面
か
ら
、
全
部
で
25
項
目

の
質
問
を
行
い
ま
し
た
。
合
計
8

点
以
上
で
フ
レ
イ
ル
に
該
当
す
る

と
判
定
し
て
い
ま
す
。
自
身
の
健

康
状
態
を
知
る
た
め
に
も
、
ぜ
ひ

チ
ェッ
ク
し
て
み
て
く
だ
さ
い
。

フ
レ
イ
ル
は
高
齢
者
だ
け
の

健
康
問
題
で
は
な
い

こ
こ
か
ら
は
、
摂
津
ス
タ
ディ

の
結
果
に
つ
い
て
お
示
し
し
ま

す
。

　
ま
ず
、
年
代
別
に
フ
レ
イ
ル
該

当
者
の
割
合
を
見
て
み
る
と
（
図

1
）、
男
女
と
も
に
50
歳
代
で
わ

ず
か
に
割
合
が
増
え
る
も
の
の
、

全
体
的
に
年
齢
が
高
く
な
る
に

つ
れ
て
フ
レ
イ
ル
該
当
者
の
割
合

も
増
え
て
い
る
こ
と
が
分
か
り

ま
す
。

　
そ
の
一方
で
、
最
も
少
な
い
割

合
は
男
性
で
は
30
歳
代
、
女
性

で
は
40
歳
代
と
な
っ
て
お
り
、
そ

れ
よ
り
も
若
い
世
代
の
方
が
フ
レ

イ
ル
該
当
者
の
割
合
が
多
い
結

果
と
な
り
ま
し
た
。

　
こ
れ
に
よ
り
、
フ
レ
イ
ル
は
必

ず
し
も
年
齢
を
重
ね
て
か
ら
の

健
康
問
題
で
は
な
い
こ
と
を
、
ぜ

ひ
知
っ
て
い
た
だ
き
た
い
と
思
い

ま
す
。

身
体
活
動
と
フ
レ
イ
ル
の
関
係

令
和
6
年
1
月
に
厚
生
労
働

省
か
ら
公
表
さ
れ
た
「
健
康
づ
く

り
の
た
め
の
身
体
活
動
・
運
動

ガ
イ
ド
2
0
2
3
」
で
は
、
健

康
の
た
め
の
身
体
活
動
の
目
安

が
示
さ
れ
て
い
ま
す
。
具
体
的
に

は
、
65
歳
未
満
の
人
は
1
日
合

計
60
分
以
上
（
8
千
歩
）、
65
歳

以
上
の
人
は
1
日
合
計
40
分
以
上

（
6
千
歩
）
が
目
安
で
す
。

こ
の
目
安
の
達
成
状
況
と
フ
レ

イ
ル
該
当
者
の
割
合
を
年
代
別
に

見
て
み
る
と
（
図
2
）、
男
女
と

も
に
年
齢
が
高
く
な
る
ほ
ど
、
目

安
の
未
達
成
者
で
フ
レ
イ
ル
に
該

当
す
る
人
の
割
合
が
多
く
な
る
傾

向
が
見
ら
れ
ま
し
た
。
特
に
70
歳

以
上
で
は
、
達
成
者
と
未
達
成
者

の
差
が
約
20
%
ま
で
広
が
っ
て
い

ま
し
た
。

こ
の
こ
と
か
ら
、
年
齢
が
高
く

な
る
に
つ
れ
、
普
段
の
身
体
活
動

が
あ
る
人
ほ
ど
、
フ
レ
イ
ル
に
該

当
し
に
く
い
こ
と
が
分
か
り
ま
す
。

「フレイル」って知っていますか？「フレイル」って知っていますか？
～元気で健康に過ごすために～～元気で健康に過ごすために～
　昨年（令和6年）の 2月～ 4月に 18歳以上の市民へ実施したアンケート（摂津スタディ）で、
1万 4千人を超える回答がありました。
　摂津スタディの結果について、第４弾では「フレイル」に関する結果をお知らせします。
問合せ　保健福祉課、国立健康・栄養研究所☎ 090（9867）6384 へ（平日午前10 時～午後3時）

第１弾第１弾「運動」「運動」 第２弾第２弾「栄養・食生活」「栄養・食生活」

広報せっつ広報せっつ
R6.10 月号R6.10 月号

広報せっつ広報せっつ
R7.2 月号R7.2 月号

摂津スタディの
ホームページは
こちらへ

第３弾第３弾「社会とのつながり」「社会とのつながり」

広報せっつ広報せっつ
R7.6月号R7.6月号

基本チェックリスト

せっつ健康調査
参加登録フォーム

フ
レ
イ
ル
予
防
は

日
常
生
活
か
ら
始
め
ら
れ
る

今
回
の
調
査
結
果
か
ら
、
フ
レ
イ

ル
は
年
齢
に
関
係
な
く
起
こ
る
可

能
性
が
あ
る
こ
と
が
分
か
り
ま
し

た
。
フ
レ
イ
ル
予
防
に
は
、
階
段
を

多
く
利
用
す
る
な
ど
、
日
々
の
生
活

の
な
か
で
身
体
活
動
（
運
動
）
を

続
け
る
こ
と
が
大
切
で
す
。

摂
津
市
で
は

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
イ
ベ
ン

ト
や
体
育
館
な
ど
で

の
各
種
運
動
教
室
も

開
催
し
て
い
ま
す
の

で
、
自
分
に
合
っ
た

も
の
に
参
加
し
て
、

フ
レ
イ
ル
を
予
防
し

ま
し
ょ
う
。

「
せ
っ
つ
健
康
調
査
」
に

ご
協
力
く
だ
さ
い

「
摂
津
ス
タ
ディ
」
に
続
き
、現
在
は

「
せ
っ
つ
健
康
調
査
」
を
行
っ
て
い
ま

す
。
こ
の
調
査
は
、
皆
さ
ま
の
健
康

状
態
を
詳
し
く
調
べ
、
今
後
の
健
康
・

栄
養
施
策
に
役
立
て
る
こ
と
を
目
的

と
し
て
い
ま
す
。

　
す
で
に
多
く
の
人
に
ご
参
加
い
た

だ
い
て
い
ま
す
が
、
調
査
日
の
追
加

を
決
定
し
ま
し
た
の
で
、
こ
れ
ま
で

参
加
で
き
な
か
っ
た
人

も
、
こ
の
機
会
に
ぜ
ひ

ご
協
力
を
お
願
い
し

ま
す
。

No. 質問 いずれかに○をつけ
数字を合計する

１ バスや電車で１人で外出していますか 0 はい　1 いいえ

２ 日用品の買い物をしていますか 0 はい　1 いいえ

３ 預
よちょきん
貯金の出し入れをしていますか 0 はい　1 いいえ

４ 友人の家を訪ねていますか 0 はい　1 いいえ

５ 家族や友人の相談にのっていますか 0 はい　1 いいえ

６ 階段を手すりや壁
かべ
をつたわらずに昇っていますか 0 はい　1 いいえ

７ 椅
い す
子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 0 はい　1 いいえ

８ 15分くらい続けて歩いていますか 0 はい　1 いいえ

９ この１年間に転んだことがありますか 1 はい　0 いいえ

10 転倒に対する不安は大きいですか 1 はい　0 いいえ

11 6カ月間で 2～ 3㎏以上の体重減少がありましたか 1 はい　0 いいえ

12 BMI（身長㎡ /体重㎏）が 18.5 未満（計算が必要） 1 はい　0 いいえ

13 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか 1 はい　0 いいえ

14 お茶や汁物等でむせることがありますか 1 はい　0 いいえ

15 口の渇
かわ
きが気になりますか 1 はい　0 いいえ

16 週に１回以上は外出していますか 0 はい　1 いいえ

17 昨年と比べて外出の回数が減っていますか 1 はい　0 いいえ

18 周りの人から「いつも同じことを聞く」などのもの忘れがある
と言われますか 1 はい　0 いいえ

19 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか 0 はい　1 いいえ

20 今日は何月何日か分からない時がありますか 1 はい　0 いいえ

21 （ここ２週間）毎日の生活に充実感がない 1 はい　0 いいえ

22 （ここ２週間）これまで楽しんでやれていたことが楽しめなくなった 1 はい　0 いいえ

23 （ここ２週間）以前は楽にできていたことが、今ではおっくうに感じられる 1 はい　0 いいえ

24 （ここ２週間）自分が役に立つ人間だと思えない 1 はい　0 いいえ

25 （ここ２週間）わけもなく疲れたような感じがする 1 はい　0 いいえ
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  （男性）

年
代
別
の
フ
レ
イ
ル
該
当
者
割
合
（
図
１
）

年
代
別
の
身
体
活
動
の
目
安
達
成
状
況
と
フ
レ
イ
ル（
図
２
）

  （女性）
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△運動施設での
各種教室△ニュースポーツ △うきうきせっつ
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